

Рецензия на монографию «Экстремизм в современном мире»

Представленная на рецензию монография предлагает авторский политико-правовой подход к пониманию насильственного экстремизма и противодействию его проявлениям в современных геополитических условиях. Вопросы противодействия экстремизму и идеологии терроризма, рассмотренные в монографии, представляют значительный интерес для государственных органов и институтов гражданского общества, участвующих в политическом процессе. Существенное научно-практическое значение тематики научного исследования не вызывает сомнений, так как на фоне активизации радикальных групп в мировом сообществе проблема борьбы с экстремизмом недостаточно изучена в российской и зарубежной социально-политической науке.

В современном мире экстремизм развивается в силу определённых социально-политических причин, которые стали предметом научного анализа для авторов главы 1 «Истоки экстремизма и его идеология» и главы 2 «Противодействие экстремизму в современных геополитических условиях». Доктринальный подход к правовой квалификации проявлений экстремизма представлен в главе 3 «Уголовно-правовые аспекты противодействия экстремизму» и главе 4 «Политика экстремизма и либеральные ценности». Последствия деятельности экстремистских сообществ и различные формы проявления экстремизма стали предметом анализа главы 5 «Воинствующий экстремизм в информационном пространстве», главы 6 «Экономическая основа противодействия экстремизму», главы 7 «Медийная модель мира и экстремистский дискурс» и главы 8 «Проблема националистического экстремизма». Структура монографического исследования представляется вполне логичной.

Авторами в процессе исследования политики экстремизма и проявлений радикальной идеологии задействован широкий спектр научных методов, в том числе дискурсивный анализ и метод сравнительно-правового

исследования. Использование современной методологии позволило сформулировать ряд интересных предложений по совершенствованию Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года.

Все авторы монографии последовательно и обосновано полагают, что «политика борьбы с экстремизмом преследует совершенно конкретную цель, - защиту основ конституционного строя Российской Федерации, общественной безопасности, прав и свобод граждан от экстремистских угроз» (с. 313 рукописи). Характер правового регулирования борьбы с экстремизмом в России во многом зависит от того как свои функции выполняют органы государственной власти. Представленное исследование может благотворно повлиять на политическую и правовую культуру государственных служащих, повысить уровень социально-политической ответственности институтов гражданского общества и призвана способствовать всеобщему пониманию критических угроз национальной безопасности, исходящих со стороны экстремистских сообществ.

Монография ориентирована на широкий круг учёных и государственных служащих, преподавателей, студентов и аспирантов гуманитарных направлений подготовки, и представляет значительный интерес для журналистского сообщества, а также специалистов в сфере этнополитических конфликтов. Материалы монографии структурированы, актуальны и интересны. Текст содержит ссылки на авторитетные источники и оформлен надлежащим образом. Научная работа рекомендована к публикации в представленном виде.

Заведующий кафедрой конфликтологии Санкт-Петербургского государственного университета, доктор политических наук, профессор

Документ подготовлен по личной инициативе. Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу: http://spbu.ru/press/e/press.htm

А.И. Стребков

А.И. Стребков
Инициатива
по документам
14.05.18

